



搬新办公房,治农村急弯陡坡,完善交通稽查布控——

# 泰安交通管理“升级”

## 记者走基层

◆许峰是泰安公安交警支队城西大队二中队的大队长,这几天他很高兴,因为中队搬进了新的办公房。新房内不但有新沙发、新桌椅,还配有电脑、空调和饮水机,这让已有近20年工龄的他不敢想象,因为在他眼中,已习惯了街边那又窄又挤的岗亭。这只是泰安交警为适应新常态改革的一个缩影。除此之外,泰安交警从基础信息、警务实践、执法规范、队伍正规等四个方面作了改革部署。

□ 本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 张强



□记者 刘涛 通讯员 王鑫 报道

▲5月25日,泰安公安交警支队城西大队二中队的一位民警,正在新办公房内将车辆违法信息录入电脑。

### 中队有了新办公房

泰安市公安局党委副书记、交警支队党委书记高黎明曾将基层大队、中队比作是交通管理工作的“手”和“脚”,所谓“抓铁有痕、踏石留印”,核心就在“手”和“脚”。如何强健“手”“脚”,首先基层硬件要硬,为中队建设新的办公房就是其中之一。

说起之前中队的“办公房”,许峰深有体会。所谓的“办公房”其实是一个只有几平方米的小岗亭,里面放一张桌子、两张椅子,再在桌子上装一台电脑,就可以进行简单的信息查询和录入,若要进行其他业务办理,当事人只能跑到大队才行。

过去,民警要歇歇脚只能去“岗亭”。现在好了,许峰所在的中队有了新的办公房,空调、饮水机、沙发、桌椅、床铺、电脑一应俱全,办公条件好了,民警工作的积极性也高了,更重要的是为群众的水平提升了。与

城西大队二中队新办公房一起投入使用的还有一处社区交通管理服务站,“群众平时可在这里办理车管驾业务,不用再跑大队,再去车管所了。”许峰说。

搬进新办公房的还有城西大队五中队。五中队队长焉明告诉记者,之前,他们在一座二层民房的顶层办公,地方偏僻,办公条件简陋,每次开会,屋子里总是挤得满满当当。据城西大队教导员庞卫介绍,目前,大队除二中队、五中队办公地点搬迁完毕之外,其他中队的新办公房正在筹建中,近期将投入使用。

### 农村公路上了“防护网”

近年来,随着农村车辆的与日俱增,农村公路逐渐成为交通事故的多发地带,如何做好农村道路交通事故的预防工作,成为当下交通

管理部门亟需解决的一道难题。

史鲁峰是泰安公安交警支队景区大队的副大队长,每天除了日常的接处警外,史鲁峰还有一个任务,就是护送来自藕池小学的校车,为孩子们探路。

位于大津口乡的藕池小学是一所山村小学。学生上下学靠一辆校车运送。每天,校车沿路上最终要到达海拔700多米的山顶,其间至少要经过五处危险路段。史鲁峰说,冬季下雪时,他们都会提前带领附近群众撒沙、撒盐、扫雪,以确保过往车辆通行安全。

史鲁峰说,有一次山上发生交通事故时,由于路面雪未融化,警车、救护车不能上山,他们只好徒步。“单趟就走了一个多小时。”史鲁峰说,“最后我们还是用老乡的门板将伤者抬下了山。”

现在,史鲁峰想想都后怕。这条山路是校车的必经之地,虽然该路是用水泥砌成,相比

土路更易走些,但山路两旁,没有配套的防护设施,这成了威胁校车安全的最大隐患。

后来,在交警的协调下,大津口乡政府在三岔路口修筑了一条长18米,高1.1米的防撞墙,而从三岔路口往上,泰山管委则在山路两旁修筑了石墩。“这下好了,给过往车辆特别是接送孩子的校车筑起了一道安全防线。”史鲁峰说。

据了解,今年,泰安将全面完成通行客运班线和接送学生车辆集中的农村公路急弯陡坡、临水临崖等重点路段的安全隐患治理。

### 智能交通逐步延伸

当前,城市交通管理正越来越趋向智能化,特别是智能交通系统的应用,正让交警执法日趋规范,甚至起到事半功倍的效果。这一点泰安交警深有体会。

在泰安交警支队指挥中心,记者看到电子屏幕上正呈现着市区16处重点路段的监控画面,据民警鹿宝华介绍,指挥中心对这16处重点路段实施固定监控,而其他路段则采用电子巡逻的方式进行实时监控,“这样可方便民警实时掌握全市的路况信息,一旦发生交通拥堵,可迅速通知民警前去疏通。”

当然,智能交通系统的功用不止这些。鹿宝华介绍说,现在该系统除通过电子警察拍摄车辆闯红灯、随意变更车道等日常交通违法行为外,还能对逾期未检车辆、套牌车辆实施电子布控,一旦发现此类车辆系统将自动报警。

5月18日上午,交警就利用此功能查获了一辆套牌车。鹿宝华回忆说,当时系统因该车逾期未检而发出警报,指挥中心民警通过电子监控迅速锁定车辆,并通知各路段民警实施堵截,从发出指令后不到五分钟,该车就被拦了下来。民警通过现场勘查发现,该车不仅逾期未检,还套牌,并从其后备箱查出非法枪支,现已转送至公安机关进行处理。“电子监控的应用使我们更精准地捕捉到违法车辆,不仅提高了执法效率,还维护了公共安全。”鹿宝华说,除此之外,他们还将智能交通系统延伸到社会救助领域,特别是帮助乘客找寻包裹、病人的紧急救助等。

为了进一步提升智能交通系统的应用,今年,智能交通管理手段将实现在泰安市区全覆盖,国省主干公路卡口覆盖率将达到60%以上,高速公路卡口覆盖率达到100%。

## 着力解决联系服务群众“最后一步路”问题

# “小网格”惠及“大民生”

□ 本报记者 刘培俊  
本报通讯员 肖根法 陈梦晓

5月的一天,新泰市政府办公室驻果都镇小峪村工作组一行5人,放弃周末休息时间,早早来到村里,按照各自划分的网格,挨家挨户进行走访,问民需、访民情,并向群众发放连心服务卡。

“全村划分了五个网格,每个网格都由一名包村组成员和一名村委成员担任网格长,分管一个网格,这种方式大大提升了联系服务群众工作质量,更加方便了收集社情民意、解决各种问题。”包村工作组组长赵克说。

今年,新泰市“双千双万”连心工程推进部署会议召开后,市政府办公室各驻村工作组迅速行动,以联系服务群众网格化管理活动为新起点,以“亲民、便民、富民、乐民”为目标,以群众最难、最急、最盼的事情为己任,着力解决联系服务群众“最后一步路”问题。

深入走访群众“亲民”。通过家家到、户户访,面对面交流沟通,了解村情民情,听取群众意见,让网格长成为村情民意的“调查员”、政策法规的“宣传员”、富民强村的“服务员”和矛盾调处的“调解员”,架起党和政府与群众的连心桥,实现千群之间的“零距离”联系。截至目前,新泰市政府办公室10个驻村工作组、66个网格

共收集到意见建议145条,已解决答复108条,其余的正在逐步办理中。

完善基础设施“便民”。羊流镇苏庄村网格长范纯学协调150吨水泥用于硬化村内道路800米,争取14根路灯杆、16个垃圾箱用于村内环境综合整治……市政府办公室各驻村工作组利用资源优势,积极帮助争取政策、投入资金,加强所包村水、电、路等基础设施建设,改善农民生产生活条件。同时结合全市开展的乡村文明行动,抓好所包村环境综合整治,使所帮扶联建村达到生态文明乡村建设标准。

发展特色经济“富民”。新甫街道董家街村网格长曲鹏联系万诚种子站,到村为30户花生种植户现场培训花生种植的常见问

题,小驻马村网格长组织村干部外出学习莲藕种植……各网格长立足帮扶村的资源优势,适应市场需求,引导群众加快调整优化农业种植结构,加快推进农业产业化和标准化,规范组建农民专业合作社经济组织,拓宽农民增收渠道。

繁荣文化生活“乐民”。青云街道小驻马村网格长曲兆松积极协调争取省移民局资金23万元,建成村内文体广场,配备了健身器材,并且争取市里“一事一议”资金15万元用于村内绿化亮化,帮助村内抓好文明创建工作,发挥好“一廊一窗一栏一榜”的宣传作用,积极推广“舞前一刻钟”活动,提升村民文明素养,树立健康向上、文明淳朴的村风、民风。

泰安市2014年至今小额担保财政贴息达2300万元,再创历史新高

# 小额担保贷款有大作为

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰  
本报通讯员 杨全新

### 小企业发展的“及时雨”

“贷款下来后,把我的所有难处都给解决了。”泰安市姐妹水饺馆的负责人张继军说,前些日子,水饺馆的资金链出现了问题,店面的运营费用成了头疼事。在了解到小额担保贷款财政贴息政策后,张继军向泰安市财政局申请,获得了10万元的小额担保贷款。这笔贷款不仅帮他解决了资金困难,也帮助他的水饺店扩大了规模。

王拥军同样也尝到了这项政策的甜头。2014年5月,王拥军成立了泰安瑞驰宾馆有限公司,并加盟了格林豪泰快捷酒店管理集团,办起了经济型快捷酒店。创业之初,王拥军豪情万丈,仅半年时间便在泰城开了两家分店。

◆由于受市场需求不旺以及小微企业固定资产总量小等因素影响,部分小微企业出现融资难、融资贵问题,制约了小微企业扩大生产及技术升级。

“针对小微企业融资难、融资贵问题,泰安市财政局开展小额担保贷款财政贴息工作,加大对小微企业支持力度。自2014年以来,将微利项目贷款贴息额度提高到10万元,劳动密集型小微企业贷款贴息额度调高到300万元。2014年至今,全市小额担保财政贴息就达2300万元,再创历史新高,促进中小微企业健康发展。”泰安市财政局副局长殷砾瑞说。

### 专项扶持解决创业难题

大学生创业面临的困难往往是资金压力,泰安市财政局积极推动“青春创业”专项行动,助推大学生创业热潮。2013年毕业于山东农业大学林学院的元源芳选择了自主创业——销售泰山玉。选址、注册、装修……元源芳忙了整整一个多月。“等装修完毕,资金周转成了重大问题。家里的钱已经花得差不多了,同学都是刚刚毕业的大学生,手头也不宽裕,找银行贷款更是‘遥不可及’。”元源芳

说。愁眉不展之际,元源芳得知了泰安市财政局针对大学生创业“青春创业”专项扶持政策。“因为房子是租的,店面也是刚刚装修好,当时只是抱着试试看想法去申请这笔资金,没想到一周后,竟然拿到了10万元两年财政贴息贷款。”元源芳兴奋地说。元源芳的玉石店得以正常运转,仅去年一年销售额便达到50余万元。

此外,泰安市财政局还联合泰安市妇联推广“巾帼创业”专项活动。仅去年一年,针对农村留守妇女和城镇失业妇女等特殊群体创业难题,争取专项资金23万元,对7家主要负责人为女性、带动妇女创业就业效果突出的小微企业给予贷款贴息。促进就业120余人,带动60余农户增收150余万元,真正发挥了创业一人,带动一批的辐射示范作用。

“2014年至今,小额担保贷款财政贴息工作共发放担保贷款4亿元,帮助3100个微利项目及24家劳动密集型小微企业缓解短期融资困难,共计5800余人直接受益。”泰安市财政局局长李诚实说。

## 泰安通报4起“四风”和腐败典型问题

□记者 刘涛 通讯员 马春红 报道  
本报泰安讯 近日,泰安市纪委、监察局在其网站通报近期查处的4起发生在群众身边的“四风”和腐败问题典型问题。

岱岳区良庄镇虚报大棚贪污公款案。2010年11月至2011年2月,时任良庄镇凤凰管区主任康伟,时任良庄镇保安庄村党支部书记、村主任谭尚坤,时任良庄镇保安庄村党支部书记、村会计谭尚清,利用职务之便骗取公款。岱岳区纪委分别给予康伟、谭尚坤、谭尚清开除党籍处分,岱岳区政府给予康伟行政开除处分,司法机关已依法追究上述三人刑事责任。

新泰市放城镇下峪村党支部书记兼文书刘玉峰侵占低保重度残疾人生活补助金案。2011年1月至2014年1月,刘玉峰多次提取低保重度残疾人生活补贴,由其个人使用。新泰市纪委给予刘玉峰开除党籍处分,并追回其使用款项。

宁阳县民政局干部张士龙贪污孤儿救助资金案。2011年7月至2014年5月,张士龙利用担任民政局福利办主任的职务之便,多次侵吞、骗取国家面向孤儿及事实无人抚养儿童发放的基本生活费。宁阳县纪委、监察局给予张士龙开除党籍和公职处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

东平县银山镇牛庄村原党支部书记牛家俊侵占集体财产案。2002年8月至2009年1月,牛家俊利用职务之便,侵占村集体资金,克扣挪用移民补贴。东平县银山镇党委给予牛家俊留党察看一年处分。

## 5起违规收送礼品礼金典型问题被通报

□记者 刘涛 通讯员 马春红 报道  
本报泰安讯 近日,泰安市纪委、监察局在其网站通报5起违反中央八项规定精神违规收送礼品礼金典型问题。

泰山区上高街道南上高村党支部书记张洪江违规收受该村村民赠送的空调一台、石头一块。泰山区上高街道党工委给予其党内严重警告处分。岱岳区徂徕镇安监办主任颜京刚于中秋节、国庆节期间收受管理服务对象所送人民币15000元。岱岳区纪委、监察局给予其留党察看一年、降低岗位等级处分。

新泰市工商局市场科以办公经费等名义向企业乱收费80600元,该局副主任科员王延顺对此问题负有直接责任;王延顺收受管理服务对象所送人民币3900元。新泰市纪委、监察局给予其开除党籍、撤职处分。

肥城市王庄镇安监办原主任赵大力收受管理服务对象所送人民币12600元。肥城市纪委给予其留党察看一年处分。

宁阳县东庄镇西直界村村委委员葛玉珍在任主任期间违规收受违法计生对象礼品。宁阳县东庄镇党委给予其留党察看一年处分。

## 到2020年泰安将规划邮政局所70处

□记者 刘培俊 通讯员 韩长清 报道  
本报泰安讯 5月12日,泰安市城市规划委员会2015年第二次会议审议通过了《泰安市城市规划区邮政设施专项规划》,到2020年,泰安市将规划邮政局所70处。

按照邮政业务量预测,到2020年,泰安市邮件处理量达到0.95万袋/天。根据国家规范要求,泰安市邮件处理中心需达到三类中心规模。依据规划,泰安市将保留现有火车站处理中心,另新规划一处邮件处理中心,位于岱岳区工业园,达到三类中心标准。邮政投递部方面,按照服务半径2.5公里,服务人口20万进行设置,泰安市规划投递部8处,其中,将保留火车站和青年路投递部,在岱岳工业园、高铁新区、泰城东、东南片区、高新技术开发区新规划6处投递部。此外,泰安市还将规划邮政局所70处,其中,中心城区保留18处、新规划32处,外围乡镇保留19处、新规划1处。

### 导读

## 22·23 特别报道

### 感受新泰的

### 幸福巨变

5月17日,本报来自济南、潍坊等10个地方记者站的36名记者,分五路集中采访新泰市乡村文明建设、工业转型、“四德工程”建设、农业大项目、城市建设,感受新泰的幸福巨变。

□ 责任编辑 王菁华  
(0531) 851 93571